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Beszámoló  

Mezőberény Város Közterület-felügyelőjének 

2023. évi tevékenységéről 

 

 

A közterület-felügyelet, a közterület-felügyelő által ellátott tevékenység sokoldalú, jelentős 

részében problémát vagy konfliktust is magában foglaló tevékenységet végez. Mezőberényben 

2011-ben jött létre a státusz, a feladatot 1 fő látja el. 

 

Az összeállított beszámolóból látható, hogy milyen széleskörű feladata van a közterület-

felügyelőnek, milyen jogosítványokkal rendelkezik, és ennek hol vannak a határai. Az eltelt 

időszak folyamatos változásokat hozott a feladatellátás jogi szabályozásában, azonban az 

elvégzendő feladatok, problémák változatlanok maradtak, nem csökkentek. A közterület-

felügyelő feladatánál fogva gazdája a városnak és ennek köszönhetően nagyban hozzájárul az 

élhető, rendezett településkép eléréséhez.  

 

 

I. Szervezeti, személyi feltételek 

 

A közterület-felügyeletről szóló 1999. évi LXIII. törvény 1. § (1) bekezdés a) pontja 

értelmében a települési önkormányzat a közterületi rend és tisztaság védelméről, a 

tömegközlekedési eszközök használati rendjének fenntartásáról, az önkormányzati vagyon 

védelméről közterület-felügyelet vagy közterület-felügyelő útján gondoskodhat.  

 

A közterület-felügyelő tevékenységét  

- a közterület-felügyeletről szóló 1999. évi LXIII. törvény,  

- szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási 

rendszerről szóló 2012. évi II. törvény, 

- a közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló 16/2013.(V.28.) önkormányzati 

rendelet,  

- a közterület használat szabályozásáról szóló 63/2005. (XII.23.) önkormányzati 

rendelet, 

- a közterület-felügyelők egyenruha-ellátásáról a felügyelői jelvényről és szolgálati 

igazolványról szóló 46/1999. (XII. 8.) BM rendelet 

- munkaköri leírás,  

- jegyzői utasítás szerint látja el. 

 

A közterület-felügyelő által ellátott feladatok a közterület-felügyeletről szóló 1999. évi LXIII. 

törvény 1. § (4) bekezdése alapján a következők: 

 

a) a közterületek jogszerű használatának, a közterületen folytatott engedélyhez, illetve 

útkezelői hozzájáruláshoz kötött tevékenység szabályszerűségének ellenőrzése; 

b) a közterület rendjére és tisztaságára vonatkozó jogszabály által tiltott tevékenység 

megelőzése, megakadályozása, megszakítása, megszüntetése, illetve 

szankcionálása; 

c) közreműködés a közterület, az épített és a természeti környezet védelmében; 

d) közreműködés a társadalmi bűnmegelőzési feladatok megvalósításában, a 

közbiztonság és a közrend védelmében; 

e) közreműködés az önkormányzati vagyon védelmében; 
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f) közreműködés a köztisztaságra vonatkozó jogszabályok végrehajtásának 

ellenőrzésében; 

g) közreműködés állat-egészségügyi és ebrendészeti feladatok ellátásában; 

h) a mozgásában korlátozott személy parkolási igazolvány jogszerű használatának és 

birtoklásának az ellenőrzése; 

i) a helyi közutakon, a helyi önkormányzat tulajdonában álló közforgalom elől el nem 

zárt magánutakon, valamint tereken, parkokban és egyéb közterületen a közúti 

járművel történő várakozási közszolgáltatás (a továbbiakban: parkolás) biztosítása, 

valamint a parkolásért járó ellenérték megfizetésének ellenőrzése és a fizetés 

elmaradása esetére előírt jogkövetkezmények alkalmazása. 

 

 

Mezőberény közigazgatási területén a közterület-felügyelet ellátásával kapcsolatos feladatokat 

1 fő látja el. A közterület-felügyelő munkavégzésének helye a Mezőberényi Polgármesteri 

Hivatal (továbbiakban: Hivatal), felette a munkáltatói jogokat a jegyző gyakorolja. Munkáját 

a közterület-felügyeletről szóló törvény, az ehhez kapcsolódó jogszabályok, a helyi 

rendeletek, a munkaköri leírásban foglaltak, valamint a jegyző közvetlen utasításai alapján 

látja el.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

II. Tárgyi feltételek 

 

A közterület-felügyelő kettős jellegű feladatot lát el, hatósági és adminisztratív feladatai 

irodához kötik (Polgármesteri Hivatal, fszt. 1. iroda), ahol ügyfélfogadási időben 

megtalálható, egyebekben a közterületen terepmunkát végez. A közterület-felügyelő 

szolgálati mobiltelefonnal rendelkezik, mind az irodában, mind terepmunka végzése során 

biztosított az elérhetősége. Munkavégzése során egyéb dologi eszközökkel is rendelkezik, 

mint pl. zajszintmérő, fényképezőgép, chipleolvasó, valamennyi eszközt, irodaszert a Hivatal 

biztosítja részére.  

 

A közterület-felügyelő a közterület-felügyelők egyenruha-ellátásáról a felügyelői jelvényről 

és szolgálati igazolványról szóló 46/1999. (XII. 8.) BM rendeletben foglalt előírások alapján 

egyenruhát visel. Fényképes hatósági szolgálati igazolvánnyal és egyedi azonosító számmal 

ellátott felügyelői jelvénnyel rendelkezik. Mindezek a közterület-felügyelő azonosítására 

szolgálnak, illetve igazolják eljárásának jogszerűségét. A közterület-felügyelő feladatának 

Polgármesteri Hivatal 

Hatósági és Titkársági Osztály 

Közterület-felügyelet 

Beruházási csoport 
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ellátása során hivatalos személy minőségben jár el, mely fokozott büntetőjogi védelmet, és 

fokozott büntetőjogi felelősséget is jelent. 

 

III. A közterület-felügyelő 2023. évi tevékenységéről 

 

A közterület-felügyelő feladatkörében eljárva jogosult és köteles a közterületen ellenőrizni a 

jogszabályban előírt kötelezettségek megtartását. Szabályszegés esetén eljárást 

kezdeményezni, vagy a törvényben meghatározott intézkedést megtenni, illetve a helyszínen 

intézkedni. 

 

A közterület-felügyelő részben hivatalból jár el, részben bejelentés alapján. Az elmúlt évek 

tapasztalatai alapján kevesebb bejelentés, panasz érkezik a lakosság részéről, miután a 

jogellenes cselekmények jelentős része hivatalból felderítésre és megoldásra kerül még a 

bejelentések, jelzések előtt.  

 

A szankcionálás, különösen a bírságolás nem cél. Cél az egységes, rendezett városkép 

kialakítása, a közterületek tisztasága, minél több gondozott és ápolt zöldfelület, 

hulladékmentes, egészséges lakókörnyezet kialakítása. Fokozott figyelmet fordítunk a 

lakosság és a hatóság közötti jó kapcsolat kialakítására, fenntartására, a szabályszegések 

számának csökkentése. A csekély mértékű szabályszegések esetében először szóbeli 

tájékoztatást alkalmazunk, amely az esetek többségében megoldást eredményez.  

 

 

Közterület tisztántartása, gondozása: 

 

A közterület használatáról szóló 30/2022. (XI.28.) önkormányzati rendelet hatálya a 

Mezőberény Város Önkormányzata illetékességi területén lévő önkormányzati tulajdonban 

álló - ingatlan-nyilvántartásban - közterületként nyilvántartott (továbbiakban: közterület) 

ingatlanokra terjed ki. A feladatok jelentős többségét az teszi ki, hogy a közterülettel 

érintkező ingatlan tulajdonosa (kezelője, használója) a közterület részét képező pázsit és 

gyepfelület, valamint járda ingatlan előtti teljes felületének folyamatos tisztántartását, 

rendbetételét az út szegélyéig vagy széléig nem biztosítja, valamint az ott keletkezett 

hulladékot nem szállítja el. 

 

Közterület használati engedélyek ellenőrzése: 

 

A közterület-használat engedélyezésére vonatkozó eljárásban új szabályozás került 

bevezetésre 2023. január 1. naptól. A feladatot addig a Mezőberény ’17 Városüzemeltetési 

Kft. látta, 2023. évtől ez a feladat a Polgármesteri Hivatal Beruházási Csoportjához került. 

További változás, a hivatali struktúrában, hogy a közterület-felügyelet a Hatósági és 

Titkársági Osztálytól a Beruházási Csoporthoz került 2023. szeptember 1. nappal, így az 

ügyintézés koncentráltabbá, hatékonyabbá vált, a kollegák kapcsolattartásában is előnyt és 

gyorsaságot jelent, miután feladatkörük összefüggésben áll, munkájuk során napi szinten 

egyeztetnek egymással.  

A közterületet használók (vállalkozók, magánszemélyek, mozgóárusok, kereskedők stb.) 

tevékenységének (árusítás, közterület felbontása, bejáró építés stb.) ellenőrzése 

csapatmunkában a leghatékonyabb és nyomon követhető.  

 

Az idei évben is folytattuk a tájékoztatást, illetve a figyelemfelhívást. Sok esetben 

tapasztalható volt, hogy a közterület-használók, a tulajdonosok stb. a felszólításokra úgy 
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reagáltak, hogy nem tudták, nem ismerték a szabályokat, előírásokat, a helyi rendeletben 

meghatározottakat. Ennek javítása érdekében számos rövid és közérthető tájékoztató készült 

azért, hogy a lakosság megismerje, és ennek megfelelően teljesítse (még felszólítás, 

figyelmeztetés előtt) kötelességét. Felhívtuk a figyelmet a szabályos eljárás rendjére is, a 

közterület-felügyelő az érintett ingatlanok tulajdonosaihoz is eljuttatta (pl. tájékoztató a 

közterület karbantartásáról, árkok, átereszek gondozásáról). 

 

 

Belvízelvezető árkok engedély nélküli betemetésének, vízlefolyás akadályozásának 

ellenőrzése: 

 

Fokozott figyelmet fordít a közterület-felügyelő a belvízelvezető árkok gondozásának és 

karbantartásának betartására. Tapasztalható volt a lakosság részéről, hogy az árkokat engedély 

nélkül vagy engedélyben foglaltaktól eltérően betemetik, megszüntetik és/vagy bejárókat, 

parkolókat létesítenek. A csapadékvíz lefolyása ezáltal nem megoldott, egy-egy nagyobb 

esőzés során többször érkezett bejelentés ezzel kapcsolatban. A lakosság minden évben 

tájékoztatásra kerül, kivált ősszel, lombhulláskor, megelőzve a további illegális 

beavatkozásokat. Célunk a jó gyakorlat kialakítása. Az átereszeket komplex módon, 

egységesen célszerű kezelni, miután azok egyetlen hálózatot alkotnak.  

 

 

Állattartással kapcsolatos feladatok:  

 

A) Haszonállatok 

 

A haszonállatok tartására vonatkozóan szűk mozgásteret biztosítanak a jogszabályok. Az 

élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény 6. § (6) bekezdés 

kimondja, hogy mezőgazdasági haszonállat tartása önkormányzati rendeletben nem 

korlátozható. Számos esetben, főleg a nyári, meleg időszakban érkezik panasz a lakosság 

részéről szagok, rovarok, rágcsálók miatt, amelyet a nem megfelelő tartási körülmény 

okozhat. Ezekben az esetekben megoldást jelenthet a birtokvédelmi eljárás, amennyiben 

bizonyított a birtoklásban történő zavarás, valamint az illetékes népegészségügyi, illetve 

környezetvédelmi hatóságokhoz történő bejelentés. 

 

B) Kedvtelésből tartott állatok  

 

A kedvtelésből tartott állatok közül jellemzően az ebekkel kapcsolatos panaszok érkeztek. A 

földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 

383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 5. § (1) bekezdésének f) pontjában a Kormány 

állatvédelmi hatóságként a települési önkormányzat jegyzőjét jelölte ki. A jegyző mellett 

állatvédelmi hatóság a NÉBIH, az élelmiszerlánc-biztonsági és állategészségügyi hatáskörben 

eljáró megyei kormányhivatal és járási hivatal is. Ezen szervekkel együttműködve járunk el, 

eljárásaink során kapcsolatot tartunk velük. 

 

A lakosság részéről több alkalommal érkezett bejelentés a közterületen szabadon kóborló 

ebek vonatkozásában. A közterület-felügyelő rendszeres és jó kapcsolatban áll a Kutyabarátok 

Közhasznú Egyesületével, és annak képviselőivel, együttműködésüknek köszönhetően a 

jelzést követő rövid időn belül a helyszínen intézkednek. Valamennyi jelzésünkre pozitívan 

reagálnak, segítséget nyújtva a kóbor ebek befogásában. Mezőberényben egy jól működő 

rendszert sikerült kiépíteni a kóbor ebek befogadására, azonban nehézséget okoz, hogy a 
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környező településekről is kerülnek ide kóbor kutyák. Az egyesület képviselőivel rendszeres a 

közös helyszínbejárás, és kölcsönös a segítségnyújtás.  

 

 

Közterületen 1.5 tonna összsúly feletti haszongépjárművek tárolása: 

 

Mezőberény területén számos alkalommal problémaként jelentkezik a közterületen történő 

nagyméretű járművek tárolásának kérdése. Nem lehet a város közterületén 1,5 tonna önsúly 

feletti gépjárművet, közúti szolgáltatást végző gépjárművet, mezőgazdasági haszonjárművet, 

illetve gépjármű, mezőgazdasági haszonjármű szerelvényét, utánfutó vontatmányt, továbbá 

érvényes hatósági jelzés nélküli (forgalomból kivont) járművet engedély nélkül tárolni 

(kivételt képez, vagyis nem minősül tárolásnak a mindenkori hatályos közúti közlekedés 

szabályairól szóló jogszabályban meghatározott megállás esete). Jellemzően rendszeres, tartós 

jellegű tárolásról van szó, amely során a tulajdonos heteken, hónapok át közterületen tárolja a 

1,5 tonna feletti járművet. Figyelemmel kísérésük, illetve figyelmeztetésük folyamatos. A 

jármű tulajdonosai a szóbeli figyelmeztetésnek eleget tettek.  

 

Közterületen megvalósuló alkoholfogyasztás: 

 

A lakosság (vásárlók, boltok mellett élők) felől érkező bejelentések jelentős részét a kisebb 

kiszolgáló egységek előtt csoportosulók alkoholfogyasztása, illetve az alkohol fogyasztásából 

származó befolyásoltság jelenti. Erre vonatkozó bejelentés, észrevétel nem érkezett 2023-ban 

a közterület-felügyelőhöz. Az ellenőrzés folyamatos, a közterület-felügyelő önállóan is eljár, 

és a rendőrséggel együttműködve is részt vesz közös helyszíni szemléken, amely során 

kiemelt figyelmet fordítanak erre a területre. Az ellenőrzést, a rendellenes magatartás 

rögzítését nehezíti, hogy az italozók azonnal abbahagyják a tevékenységüket, amikor akár a 

közterület-felügyelőt, akár a rendőrséget meglátják közeledni. 

 

Parlagfűvel szennyezett területek: 

 

A parlagfű elleni védekezést egész évben fennálló kötelezettséggé tette a jogalkotó. 

Belterületen a települési önkormányzat jegyzője rendeli el a közérdekű védekezést. A 

közterület-felügyelő folyamatosan figyelemmel kíséri a közterületen a parlagfűvel 

szennyezett területeket. A parlagfű elleni védekezés éves szinten több ütemben valósul meg, a 

mentesítés kézi és gépi irtással, fűkaszával történik.  

 

A parlagfűvel szembeni védekezés hatékonyságát növeli, hogy a lakosság már elektronikus 

úton a Parlagfű Bejelentő Rendszeren keresztül is tehet bejelentést parlagfűvel szennyezett 

területről. A rendszeren belül GPS koordinátával szükséges meghatározni a szennyezett 

terület helyét, nagyságát. A bejelentést könnyíti, hogy mobilalkalmazással, a helyszínről is 

bejelenthető a parlagfű szennyezettség.  

 

Közterületi fakivágások: 

 

Az elöregedett, elkorhadt, vagy balesetveszélyessé vált közterületen található fásszárú 

növényekre irányuló kivágás engedélyezése jegyzői hatáskörbe tartozik. Az engedély nélkül 

közterületen kivágott fák büntetőjogi vagy szabálysértési tényállást valósíthatnak meg. Az 

erre irányuló jelzések egy része a lakosságtól származik, más része a közterület-felügyelőtől, 

illetve a Beruházási Csoport munkatársaitól, akik helyszíni bejárások révén figyelik a 

változásokat. A fakivágások, gallyazások közül valamennyi indokolt volt. A közterület-
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felügyelő rendszeresen tart utóellenőrzést, hogy az érintett területen a fakivágás megtörtént-e, 

illetve figyelemmel kíséri a pótlás megvalósítását. A fakivágásokban állandó partner a 

mezőberényi Önkéntes Tűzoltó Egyesület, amely a magas és/vagy veszélyes fák kivágását, 

nyakazását végzi, illetve a Mezőberény ’17 Városüzemeltetési Kft.  

 

 

Illegális hulladékkezelés: 

 

A lakosság részéről rendszeresen érkezik bejelentés arról, hogy nem az arra kijelölt helyeken, 

illegálisan lerakott hulladékot találnak, amely az esetek többségében vegyes, állattetemet, 

kommunális hulladékot, műszaki cikkeket (háztartási kisgépek), illetve veszélyes hulladékot 

(gumi), építési törmeléket tartalmaz. Nehéz megtalálni, és egyértelműen azonosítani az 

elkövetőt, szinte valamennyi esetben ismeretlen elkövetőről van szó. A hulladékról szóló 

törvény alapján, ha a hulladék tulajdonosa vagy korábbi birtokosa a hulladékkezelési és 

hulladékelszállítási kötelezettségét önként nem teljesíti, vagy nem állapítható meg a személye, 

a fenti kötelezettség az ingatlanhasználót terheli, akinek az ingatlanán a hulladékot 

elhelyezték vagy elhagyták. Ezen kötelezettség a tulajdonosra vagy birtokosra vonatkozik, és 

a közterületek, illetve önkormányzati tulajdonú ingatlanok tekintetében az önkormányzatot 

terheli, ez utóbbi esetekben a hulladék elszállításában a Mezőberény ’17 Városüzemeltetési 

Kft. nyújt segítséget. 

 

A 124/2021. (III.12.) Korm. rendelet rendelkezik a hulladékgazdálkodási hatóság 

kijelöléséről, amely szerint kijelölésre kerültek a megyei kormányhivatalok, mint területi 

hulladékgazdálkodási hatóságok. Ezen esetekben a jegyző, mint környezetvédelmi hatóság 

már nem járhat el. Az ezzel kapcsolatos jelzések, panaszbejelentések kapcsán a 

kormányhivatal hulladékgazdálkodási osztálya jár el. Új szabály azonban, hogy az illegális 

hulladékot elhelyező személlyel szemben helyszíni bírságot lehet kiszabni, kiszabására többek 

között a rendőr, a jegyző, a közterület-felügyelő is jogosult. Tettenérésre eddig nem került 

sor. A beérkezett jelzések vizsgálatot követően vagy áttételre kerültek a hatáskörrel 

rendelkező hatósághoz, vagy amennyiben önkormányzati tulajdonról volt szó, intézkedésre 

került sor. 

 

Illegális plakát kihelyezések: 

 

A lakossággal, programszervezőkkel folyamatos kommunikációval sikerült tudatosítani, hogy 

a plakátokat, programleírásokat az erre a célra kijelölt hirdetőfelületen helyezzék el. A 

vidéken tartandó programfelhívások kihelyezésével kapcsolatos plakátok sok esetben 

kerülnek kifüggesztésre egyéb helyeken. A városban több helyen található hirdetésre kijelölt 

felület.  

 

 

Térfigyelő kamerák: 

 

Mezőberény városa jelenleg 34 helyszínen működtet térfigyelő kamerákat. A térfigyelő 

rendszer a közbiztonság növelését szolgálja. A rendszer kiépítésével lehetővé vált a 

különböző jogellenes cselekmények felkutatása, bizonyítása. A rendőrség évente több 

alkalommal kérelmezi felvétel kiadását, amely az esetek többségében hozzájárult a nyomozás 

eredményességéhez. A felvételek segítségül szolgálnak a bűncselekmények, elsősorban 

közlekedési és vagyon elleni bűncselekmények felderítésében. Segítséget jelent az illegálisan 

elhelyezett hulladékokat elhelyező személyek azonosításában. 
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Talált tárgyak: 

 

Amennyiben a talált tárgy tulajdonosa nem jelentkezik a találástól számított egy éven belül, a 

találót illeti meg, ha találáskor arra igényt tartott. A Mezőberényi Rendőrörsel folyamatos 

kapcsolatban állunk, a legtöbb talált tárgy a rendőrségnél kerül leadásra. Miután jegyzői 

hatáskörbe tartozik az ügyintézés, a rendőrség az átvételt követően átadja részünkre 

megőrzésre. Az esetek többségében csekély értékű talált tárgyakról van szó (kulcscsomók, 

ruhadarabok). A legtöbb esetben a tulajdonos nem jelentkezik. 

 

Lakossági bejelentések, helyszíni szemlék, tájékoztatások: 

 

A közterület ellenőrzése során előfordul, hogy nem a közterület-felügyelőt nem a hatáskörébe 

tartozó ügyekkel keresik meg, ez esetben tájékoztatást ad, mely szervhez lehet fordulni. A 

közterület-felügyelőhöz sok bejelentés érkezik a szomszédok közötti konfliktusok miatt 

/szomszéd növényzete veszélyezteti a bejelentő ingatlanát, állatok falhoz közeli elhelyezése, a 

szomszédos fa közelsége az épülethez stb./. A vitákban elsősorban a konfliktusok feloldása, 

valamint az egyezség felek közötti létrehozása, végső esetben eljárás megindítása jelenthet 

megoldást.  

 

Általános probléma, hogy számos alkalommal olyan lakossági bejelentés érkezik, amely 

mögött már egy elmérgesedett háttér található a szomszédok között. Ilyen esetekben 

legfontosabb a tényállás tisztázása, amely során az alapelvek (pl. jóhiszeműség, ügyfél az 

eljárás során bármikor nyilatkozatot, észrevételt tehet stb.) mentén szükséges eljárni. A 

bejelentések sokszor irányulnak olyan problémára, amelyre nem tartalmaz a jogszabály 

hatékony vagy maradéktalan megoldást biztosító előírást, illetve egyáltalán nincs szabályozva 

a terület, ilyen pl. amikor valaki határérték alatti zajhatás, szaghatás miatt tesz panaszt, vagy 

nem jegyzői hatáskörbe tartozik az ügy. A vizsgált időszakban napi szinten érkezett 

megkeresés az általános érdeklődéstől kezdve, konkrét problémán át. 

 

További intézkedés végett valamennyi esetben tájékoztatásra kerülnek a panaszosok az 

illetékes hatóságokról, eljárásokról, lehetséges megoldásokról.  

 

 

Helyi polgári védelmi feladatok 
 

A polgári védelmi feladatok ellátását 2023. évtől a közterület-felügyelő látja el. A Békés 

Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság munkatársaival folyamatos munkakapcsolatban 

állnak. 2022. évben a Veszélyelhárítási Terv és a Települési Adattár pontosításra került, 

továbbá a város katasztrófavédelmi besorolásának a 2022. évi felülvizsgálata megtörtént, a 

jelenlegi katasztrófavédelmi besoroláson változás nem következett be. 2023-ban 

aktualizálásra került a Járási Veszélyelhárítási Terv is. A közterület-felügyelő 2023-ban 

elvégezte a közbiztonsági referens alapképzést sikeres vizsgával. 

 

 

 

 

Közterület-felügyelői jelenlét az eljárásokban: 

 

A közterület-felügyelő több esetben nyújtott segítséget a Hivatal osztályainak, önkormányzati 

intézményeknek, szervezeteknek helyszíni szemlék, közös hatósági ellenőrzések 
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lefolytatásánál /ügyintézők eljárásának biztosítása, védelme, szórakozóhelyek éjszakai nyitva 

tartásának ellenőrzése, birtokvédelmi, állatvédelmi eljárás során helyszíni szemle, választás 

kapcsán őrzési feladatok stb./. A közterület-felügyelő ilyen jellegű segítségnyújtása 

valamennyi esetben hozzájárult az ügy sikeres kimeneteléhez. 

 

 

IV. Az eljárásrend ismertetése 

 

A csekély jelentőségű ügyek kapcsán szóbeli felszólítást kap a szabályszegő, az esetek 

többségében eleget tesznek a felszólításnak, amennyiben mégsem, megindul az eljárás és 

írásbeli figyelmeztetésre kerül.  

 

A figyelmeztetés egyben kötelezettség teljesítését írja elő, amely határidőt tartalmaz. 

Amennyiben a szabályszegő nem tesz eleget az abban foglaltaknak, közigazgatási bírság 

kiszabására kerül sor. A közterület-felügyelő törvényben, illetve a helyi rendeletekben 

meghatározott esetekben közigazgatási bírságot, valamint helyszíni bírságot szabhat ki.  

 

A közigazgatási bírságot a határozat véglegessé válásától számított 30 napon belül kell 

megfizetni. A határidőket jelentősen befolyásolja, hogy a címzett mikor veszi kézhez a 

figyelmeztetést vagy a közigazgatási bírságot elrendelő döntést. Általános tapasztalat a 

lakcímadatok és a tényleges tartózkodási helyek, lakóhelyek közötti differencia, a 

szabályszegő nem keresi értesítésre sem a küldeményt, külföldön, ismeretlen helyen 

tartózkodik, nem érhető el stb. Ezen esetekben „nem kereste” jelzéssel érkezett vissza a 

küldemény és az iratot a kézbesítés második megkísérlésének napját követő ötödik 

munkanapon kézbesítettnek kell tekinteni. Az átvétel megakadályozása növeli ugyan az 

ügyintézés határidejét, de nem akadályozza az eljárás lefolytatását. A közigazgatási szankciók 

Közigazgatási Szankciók Nyilvántartásában (KSZNY) történő rögzítése jelentős 

adminisztratív többletmunkával jár. A rendszer célja, hogy a kettős értékelés tilalmát 

megakadályozza, a szankcionáláskor a fokozatosság elve betartásra kerüljön.  

 

Ha a szabályszegő nem fizeti meg a közigazgatási bírságot, a NAV-nál lehet a végrehajtást 

kezdeményezni. Amennyiben a szabályszegőnek van jövedelme, a NAV levonja a bírság 

összegét és átutalja az önkormányzat részére. A közigazgatási bírságból származó bevétel 100 

%-a az önkormányzat bevétele. Eljárásunk során valamennyi szabályszegővel szemben első 

alkalommal 25.000 Ft-os közigazgatási bírságot szabtunk ki. Ezen összegszerűség a büntetési 

tétel felső határához viszonyítottan inkább figyelmeztető jellegű, mintsem megtorló, és 

amennyiben a szabályszegő nem tesz eleget kötelezettségének, emelhető az összeg. Sok 

esetben nincs elrettentő ereje, ahogy a figyelmeztetésnek preventív ereje. Több esetben 

tapasztaltuk, hogy a gondozatlan, elhanyagolt területek kapcsán a szomszéd ingatlan 

tulajdonosa az, aki levágja a füvet, tisztántartja a járdát, pedig nem az ő kötelezettsége lenne.  

 

 

V. Együttműködés 

 

A közterület-felügyelő a feladatvégzése során folyamatos kollegiális kapcsolatot tart fenn és 

együttműködik a város intézményeivel, szervezeteivel és azok munkatársaival. Feladatai 

ellátása során együttműködik a rendvédelmi szervekkel és önkormányzati szervekkel 

(mezőőri szolgálat, Mezőberény ’17 Városüzemeltetési Kft.), társadalmi szervezetekkel. A 

feladatok hatékonyabb ellátása érdekében a közterület-felügyelő kiemelt figyelmet fordít a jó 



9 

 

és eredményes együttműködésre, heti rendszerességgel közös szolgálatot teljesít a Békési 

Rendőrkapitányság Mezőberényi Rendőrörse szolgálatban lévő rendőrjárőreivel.  

 

 

VI. Összegzés 

 

A közterület-felügyelő által ellátott tevékenység sokoldalú, jelentős részében problémát vagy 

konfliktust magában foglaló tevékenységet végez. A jogszabályok széles jogosítvánnyal 

ruházzák fel a közterület-felügyelőt, miután valamennyi feladatának mozgatórugója a 

hétköznapi ember, a hétköznapi problémákkal. A helyi szintű bejelentések, panaszok vagy 

események megoldása, megoldhatósága nagyban függ az ügyfelek hozzáállásán, illetve 

konfliktuskezelésén is. Az elsődleges cél mindig a prevenció, illetve a hatékony, de humánus 

problémamegoldás, és nem a büntetés.  

A közterület-felügyelő a mindennapok részévé vált. A lakossági bejelentések a korábbi 

években növekedést mutattak, ez csökkenni látszik, azonban a megkeresések arra engednek 

következtetni, hogy szükség van jelenlétére és munkájára. A lakosság részéről érkező 

jelzések, bejelentések egy részében elegendőnek bizonyul a szóbeli tájékoztatás, 

figyelmeztetés, amely alapján a szabályszegő eleget tesz kötelezettségének.  

 

 

A közterület-felügyelő által 2022. október – 2023. szeptember között elvégzett feladatokról a 

beszámoló mellékletében található táblázat ad összefoglaló tájékoztatást. A táblázatban 

található adatok tájékoztató jellegűek, nem tartalmazza a szóbeli (helyszíni, telefonos) 

figyelmeztetések, jelzések számát, amelyek az eddigi tapasztalatok alapján napi szintűek.  

 

 

A közterület-felügyelő eljárása során alapvetően sosem a bírságolás a cél, hanem a 

prevenció, a vitás élethelyzetek békés úton történő rendezése és a felmerülő problémák 

hatékony és gyors megoldása. 

 

 

2022. október – 2023. szeptember között elvégzett feladatok: 

 

Ssz. Feladat megnevezése 
Megindított eljárások 

száma (db) 

1. 

Közterület tisztántartása, gondozása (fűnyírás, 

gallyazás hiánya, sóder, tégla egyéb építési törmelék 

közterületen tárolása, árok, csatorna tisztításának 

hiánya stb.) 

63 

2. 

Kedvtelésből tartott állatok: ebrendészeti feladatok 

(kóbor állatok visszajuttatása a gazdához, befogáshoz 

segítségnyújtás, állattartás, kutyatámadás, stb.) 

5 

3. 

Közterületen 1.5 tonna összsúly feletti 

haszongépjárművek tárolása, közterületen tárolt 

személygépkocsik 

- 

4. Közterületen megvalósuló alkoholfogyasztás - 

5. Parlagfűvel kapcsolatos feladatok - 

6. Közterületi fakivágások: 182 
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(kivágások és gallyazások összesen) 

7. Illegális hulladékkal kapcsolatos ügyintézés 1 

8. Térfigyelő kamerákkal kapcsolatos feladatok 9 

9. Talált tárgyakkal kapcsolatos feladatok - 

10. 
Részvétel az ügyintézők helyszíni szemléje során, 

ügyintézők eljárásának biztosítása  
15 

11. 
Belvízelvezető árkok betemetése, vízlefolyás 

akadályozása 
1 

12 Közigazgatási bírságok száma 4 

13. Fellebbezések száma 1 

 

 


